

# 控龔如心遺產管理人「混賬」 華懋慈善基金入稟追4億



龔仁心擔任理事會主席的華懋慈善基金向遺產管理人提出訴訟。

香港文匯報訊(記者 葛婷)由已故華懋集團主席龔如心的胞弟龔仁心擔任理事會主席的華懋慈善基金，昨入稟高等法院，指發現龔如心遺產管理人違反責任，賬目不清，未能提供詳細的工作記錄，以及掩飾付給中間人相當於遺產管理費中10%的額外收費。基金指過去7年間，已支付逾4億元予遺產管理人，現要求管理人償還有關款項以及交代過往的工作詳情。

## 其中三被告為羅兵咸永道合夥人

原告為華懋慈善基金有限公司，被告則為陳偉棠、黃德偉、莊日杰和劉子邦。入稟狀指前三名被告為龔如心遺產管理人羅兵咸永道的合夥人，而第四被告劉子邦則為介紹羅兵咸永道代替「德勤」擔任管理人的中間人。

入稟狀指，原告的律師近月發現被告管理人部分

收費名目空泛，包括開會討論集團營運、企業管理、遺產的一般管理事項等，未能查核是否與其他開支重疊，要求管理人詳細交代。惟管理人拒絕，指法律上沒必要交代具體工作時數，又指集團的管理架構複雜，亦不可能做到，原告不能因此推斷收費不合理。

原告又指，不接受管理人說法，認為管理人實際上根本沒有備存所需記錄，已違反法律責任，而管理人拒絕交代記錄的原因之一，相信是因為管理人不當地從遺產中支取大筆款項予第四被告劉子邦。

## 指中間人劉子邦與羅兵咸有協議

入稟狀指，2011年下半年，基金決定撤換遺產管理人時，尋求會遵從基金指示的人選。當時基金理事會主席龔仁心經一名非常親密的熟人介紹認識劉，劉則認識羅兵咸永道主席，並促成羅兵咸永道

接手擔任管理人。龔仁心指當時與劉有協議，儘管任命羅兵咸永道成為管理人，龔亦只需單獨與劉一人交涉便可管理遺產，劉會確保羅兵咸永道遵從基金指示。劉曾給龔一份《私人書面協議》的照片作為備份，證明他獲羅兵咸永道授權作代表，但隨着時間過去，龔已遺失該照片。

## 指中間人報酬計入管理費損遺產

入稟狀續指，其後劉定期與龔開會處理遺產事項，原告指劉不可能免費服務，並據知劉與羅兵咸永道另有協定，劉可從遺產管理費中收取10%作為幫助羅兵咸永道獲得委任及他持續服務的報酬。原告指被告管理人將該份報酬計入遺產須付的管理費用，令遺產蒙受損失，因而提出索賠。

警方新推出的防騙吉祥物「提子」，提醒市民提防騙子。



# 電騙飆逾倍 趁疫呢居家婦

## 涉款近1.4億增2.5倍 警推「提子」吉祥物宣傳防騙

新冠肺炎疫情肆虐，市民留家時間長久，電騙及網騙案也隨之增加。警方昨日透露，今年首4個月涉及電話及網上情緣的騙案較去年同期大幅飆升，其中電話騙案共有348宗，較去年同期的165宗升幅逾一倍，涉及的1.375億元騙款，亦較去年同期的3,930萬元上升近2.5倍。為進一步向市民宣傳及提高防騙意識，警方今日推出一個全新的防騙吉祥物「提子」，以新形象提醒市民「提防騙子」，並會在未來十天舉辦多項宣傳及推廣活動，希望起到「全民防騙」的作用。

香港文匯報記者 蕭景源



警方提醒市民，如懷疑受騙可致電防騙易熱線18222查詢。

今年首4個月，電話騙案中仍以假扮官員的手法居首，騙徒會自稱是內地公安或司法機構官員，指事主牽涉刑事案件或洗黑錢等罪行，要求交出個人及銀行的資料和密碼，或將銀行賬戶內的存款轉往另一個賬戶等，以協助調查以證清白，惟最終存款會被騙徒提光。受騙事主包括有學生、家庭主婦及退休人士，年齡層則以中年或以上為主，部分被騙事主更擁有高學歷。

## 情騙升逾半 中招多婦女

至於另一種居高不下的騙案為「網上情緣」騙案，今年首4個月有267宗，較去年同期的173宗上升五成四，涉及的金額8,150萬元，亦較去年同期的6,380萬元上升近兩成八。騙徒主要利用facebook及Instagram等即時通訊平台犯案。騙徒為增加成功機會，多自稱工程師、飛機師、軍人、醫生、甚至石油商人等。分析顯示，受害人中超過86%為女性，男性只佔14%，年齡層則由17歲至85歲都有，而被騙女性中以40歲至50歲的中年婦人為主，當中有家庭主婦、辦公室文員及退休人士等。

由於騙案屢禁不絕，手法層出不窮，警方防騙宣傳策略亦必須與時並進，更加親民及深入人心，以達至全民防騙，杜絕騙案之目的。故此，警察公共關係科早前精心策劃，取「提防騙子」的首尾兩字，與健康可口，廣為大眾歡迎的水果「提子」相結合，設計出一個全新的防騙吉祥物「提子」，藉此更容易向市民傳達防騙意識。

## 「提子」教識破騙徒手法

防騙吉祥物「提子」會在今日正式誕生及與市民見面，並在未來十天透過電台、免費報紙廣告、警隊社交媒體、facebook、Instagram、實體宣傳品，以及與其他持份者合作，包括銀行、名人、議員等，推行一連串的宣傳。而「提子」這個角色日後將會出現在所有與警方防騙有關的宣傳訊息及物品中。它可以是主角或是路人甲，會在訊息中適時出現，並解釋騙徒的最新作案手法。再以設身處地的方式，要求他們將信息傳遞給他/她的家人和朋友，避免他們成為受害者。

# 峯鴿慢必朱隊友掙「臭彈」或賠數十萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多名攬炒派立法會議員，包括民主黨許智峯(峯鴿)、「議會陣線」陳志全(慢必)及朱凱迪(朱隊友)早前在立法會大會灑灑臭異物，阻礙會議進行。據了解，許智峯在上月28日大會期間，走到立法會主席台前拋擲泥漿狀的「腐爛植物」，初步估計須向許智峯追討10萬元的清潔費用。至於陳、朱二人在上週三灑尿水，由於殃及較廣範圍，及需要更換地毯和電腦等，有估計起碼須50萬元至60萬元。有建制派議員批評，三人行為可惡，須為自己的行為負責，支付所有清潔及換置物品費用。

## 立會新規：禁議員鎖貯物櫃

許智峯、陳志全及朱凱迪早前的惡行令立法會會議廳充斥臭味，至今仍未完全消除。日前立法會秘書處根據行政管理委員會主席梁君彥的指示，安排議員助理清走會議廳內議員貯物櫃的私人物品；並實施新規定，貯物櫃不可以上鎖，方便不時清潔及做安全檢查。

另外，上月底許智峯在會議廳內投擲腐爛植物，秘書處聘請清潔公司，清理地毯及抽氣系統，初步估計需要10萬元的清潔費，行管會考慮要求許智峯支付。

至於陳志全及朱凱迪撥尿水方面，由於涉及範圍廣，加上屬液體物質，臭味滲入地毯內，不能單純清理，立法會秘書處回覆查詢時表示，由於會議廳的羊毛地毯經清洗消毒後，仍無法清除臭味，於是秘書處在上周末安排人手移除受污染範圍的地氈，並臨時鋪上近似顏色的地氈；而受影響的議員座位枱面上的皮面和電腦設備亦需要更換。幾次事件所涉及的清潔開支及其他相關費用仍在估算中，秘書處稍後會向行管會匯報，並按行管會指示跟進。

## 葛珮帆促為搗亂找數

有從事清潔行業的人士指，相信陳志全及朱凱迪的破壞，初步估算起碼要花上五六十萬元去「執手尾」。有議員坦言，現臨近任期完結，相信三人將不會支付有關費用，預計他們會使出「拖字訣」，情況就如「青年新政」游蕙禎及梁頌恆般，兩人拖欠議會186萬元，立法會不斷向法院提出申索，至今仍未「回水」。

對此，民建聯立法會議員葛珮帆已去信行管會主席梁君彥，要求採取更有效措施杜絕破壞議會運作的行為，及須向三人追討所有的清潔費用，讓他們為自己破壞議會行為付上應有的代價。



朱凱迪(右)和陳志全上週三在立法會灑尿水，更換地毯和電腦等費用估計要50萬元以上。

# 襲大文員工 髮型師睇水囚14月



遇襲員工當日在現場接受包紮。

香港文匯報訊 去年7月，香港大公文匯傳媒集團一名工程項目經理在香港仔田灣山道行人天橋上遭伏擊，致其下肢腫痛，左手前臂裂傷。四名涉案男子被起訴一項傷人罪，其中三人早前已認罪，其餘一名男子昨日被裁定罪名成立，判囚14個月。

被告為20歲髮型師，他在錄影會面中，聲稱自己只是旁觀者。東區裁判法院裁判官林子勤認為被告說法不合理，因為同案另外三名被告屬犯案集團，不可能容許不相干的人在場，裁定被告在事件中負責把風。

控方指出，被告當日明知會有伏擊事件發生，但仍選擇到現場旁觀，更與其他參與者一同離開，雖然沒有證據顯示他曾經施襲或把風，但他的角色仍屬計劃參與者。

# 攬炒區員私設「小組」 闖民政處逼開會



莫灝哲等攬炒派區議員，不斷以區議員名義張貼「港獨」文宣海報。

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)由攬炒派把持的黃大仙區議會早前成立所謂「關注公民與政治權利專責小組」，但黃大仙民政事務處對該小組的職能有保留，拒絕提供場地及秘書處支援。黃大仙25名攬炒派區議員昨日上午到區議會辦公大樓外抗議，聲稱民政處「政治打壓」，其後到民政處拍打大門及叫囂，要求職員開放會議室，而民政處只讓他們到議員休息室等待下午舉行的會議。香港文匯報昨日訪問多名政界人士表示，攬炒派為縱暴借所謂「小組」抹黑警察，明顯與區議會職能不符，民政處拒絕提供場地支援，做法正確。

黃大仙全體攬炒派區議員昨日以黑衣、黑口罩打扮，到龍翔辦公大樓外抗議民政處拒絕為該「小組」提供支援。民協區議員施德來稱，他們會「與極權政府抗衡到底」。其後，他們到民政處要求職員開放會議室，其間有人拍打大門，不停按門鈴及叫囂。「人民力量」區議員溫子翠更試圖以自己的鎖匙開啟被鎖上的大門，最終無效，民政處只讓他們到議員休息室等待下午舉行的會議。

## 劉天正指不符區會職能

民建聯「議會監察」成員劉天正表示，所謂的「小組」明顯與區議會職能不符，認為民政處不提供場地支援是按規矩辦事。他並指，全港多區區議會都遭攬炒派當成炒作失實政治指控的平台，必然令改善地區民生事務的功能難以發揮。

## 莫健榮批圖抹黑警方

工聯會黃大仙社區主任莫健榮表示，近日莫灝哲等黃大仙攬炒派區議員，不斷以區議員名義張貼「奪回香港」、「退此一步，即無『死』所」等「港獨」文宣海報，今次又想透過所謂「小組」抹黑警察來為暴徒開脫，明顯與《區議會條例》訂明的職能，即就地區福利、公共設施及服務、地區工程及撥款等項目向特區政府提供意見不符，既越權亦居心險惡，民政處依法以書面通知不向這些縱暴、煽「獨」的會議提供支援，做法合理。

# 霍韜晦展館開幕 佛教瑰寶任君賞

香港文匯報訊(記者 子京)當代思想家、教育家、佛學家霍韜晦自2018年離世後，其紀念館經過兩年的籌備，終於在6月6日開幕。展館除了展示其生平事跡、著作和珍貴手稿外，一直未有對外開放的中國佛教藝術珍寶館，亦會開放予公眾參觀。主辦團體冀展館的開幕能喚起社會的關注，並令大眾意識到守護傳統、守護文化的重要性。

據了解，霍韜晦於2018年與世長辭後，由他創辦的法治機構決定將其生前位於法治機構總部內的常駐辦公室，改建為「霍韜晦教授紀念館」，並在基本保留辦公室原貌的基礎上，展示了霍教授的生平事跡、主要貢獻及其著作和珍貴手稿。

霍韜晦生前所創立的中國佛教藝術珍寶館，為全港收藏最多木雕佛像的藝術館。該館建立於2010年，一直僅供內部觀賞，從未曾對外開放。為了讓更多人進一步認識中國源遠流長的文化，一睹古代木雕藝術的風采，法治機構現將展館翻新擴建，同步開放予公眾免費參觀。翻新後的珍寶館共分為五大區域，分別為須彌殿、慈悲殿、梵天殿、淨息殿及青銅器館。